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Referat af Pårørenderådsmøde på Karpevænget 1D 
tirsdag, den 14. september 2011 kl. 17.00 – 19.00 

Til stede: Birgitte Friese, Claus Rosengaard, Lene Jagd, Flemming 

Jensen, Lene Malling, Ellen Menck, Jørgen Svendsen, Karin 

Ernst. Afbud: Alf Blume. 

1.  
 

1. Referat fra sidst 
Godkendt 
 

2. Renovering af gulvene på boligerne 
600.000 i bevilling til renovering af primært gulve. Der lægges primært vinyl i 
fællesrum. I lejlighederne lægges der parket i de fleste lejligheder, mens ved stort 
slid lægges der vinyl. Samtidig males der også. Største problem er en midlertidig 
beboelse til borgerne. Det er ikke muligt at gennemføre en gruppe på en uge. Der 
pusles med skurvognsløsning, men det ligger ikke endelig fast. Projektet skal 
gennemføres i 2011 og 2012.  
 

3. Autisme-grundkursus i foråret 2012 
Oplægget til medudvalget er at gennemføre et ASF grundkursus over 3 dage. Det 
skal dække teori, pædagogik og praktiske opgaver. Foredragsholdere er Majbrit, 
Marie, Jørgen og en person fra Sofieskolen. Eneste udgift er den medgåede tid. Det 
er meningen, at kurset skal køre 2 gange om året. Alle medarbejdere skal igennem. 
Enghusene og værkstederne er også deltagere.  
 
 
 

4. Budgetopfølgning pr. 31. august 
Status omdelt. Der mangler i tallene en 5% pulje, som først kommer i september. 
Vikarer er højt, og udsigten er til en 200.000 overskridelse. Sygefraværet er på 
gennemsnittet for Rudersdal, men meget ulige fordelt i grupperne. Der er ikke 
udsigt til problemer med at holde budgettet i 2011. Spørgsmål til aflysning af 
aktiviteter ved kursus for medarbejderne. Løbende kursur er ikke noget problem for 
gennemførelse af dagshjemmets aktiviteter, men større kurser fører desværre til 
aflysning. Det er ikke løsningen af gennemføre aktiviteter med mange vikarer, da 
det ikke kan ske på betryggende og genkendelig vis. Findes der så en ”plan-B”? 
Kun en løs aftale, som baserer sig på erfaringen fra tidligere. Der er ikke plads i 
budgettet til fuld vikardækning på hverken bo- eller dagtilbuddet. Fordelingen af 
årsagen til vikarudgifter udarbejdes igen, når det nye lønsystem er kørt ind. Det er 
urimeligt, at Rudersdal kommune gennemfører uddannelsesaktiviteter uden 
kompensering til institutionerne for det forøgede træk på vikarkontoen. Mange 
kurser, som er godt for den faglige kunnen, giver desværre færre ”varme hænder” 
omkring beboerne.    
 

5. Orientering om Pårørenderådets spørgsmål om satser for budgetfremskrivning 2011 
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til 2012 
Der er udsendt en oversigt fremskrivningsprocenter, som modsvarer forventningen. 
 

6. Brochure om Pårørenderådet, som fremsendt af Birgitte senest 
Der har været flere omgange, og vi nærmer os. Er vi justerede i forhold til 
vedtægterne? Der mangler budget, bygningsændringer, medarbejderudvikling, dvs. 
kvalitetsudvikling. Det skal også tydeliggøres, at pårørende er velkomne til at 
henvende sig. Claus forsøger sig med en endelig version 
 
Billeder er forsøgt taget. Alf, må sende et billede til Claus.   
 

7. Næste møde 
Pårørendemøde er 1. december, 17:00 til ca. 18:00 og Pårørenderådsmøde fra ca. 
18:00 til 20:00.  
 

8. EVT. 
Der er udført hovedrengøring i køkkenerne. Det sker i forbindelse med udarbejdelse 
af rengøringsstandard for køkkener. 
 
Registrering: Den uheldige hændelse på Bøgelunden i juli måned har ført til 
opstramning af medarbejdernes kendskab til kommunens procedurer. Nu styrkes 
tilsynet ved hvert vagtskifte om borgerne er, hvor de forventes at være. Også ved 
skift mellem dagtilbud og botilbudet checkes der. Kalenderen i Bostedssystemet 
anvendes til at fortælle, hvor borgeren burde være.  
 
Støtteforening: Vedtægter er rundsendt. Lene foreslår at spørge sig omkring ved 
høstfesten for at lodde stemningen. Drøftelse af tidligere tiltag, bl.a. 
”mødregruppen”, som også havde mænd med. Afhængigt af erfaringerne fra 
høstfesten forsøges med at indbyde til mere social hygge på pårørendemødet. 
 
Byggegruppe: Ellen er udpeget og Alf og Claus er suppleanter. Arkitekten er Bplus, 
som har bygget mange institutioner. Grisestalden og laden nedrives, mens 
værkstedsbygningen bevares. Grundplanen skal være den samme. Financiering 
sker primært gennem salg af byggegrunde. Udgiften ligger til anlæg i 2012-2014. 
Femfingerplanen, som skaber grønne korridorer ud fra hovedstaden forhindrer 
bygning af flere boliger.  
 

Der kommer en pårørendeundersøgelse, som er gentagelse fra tidligere.  
 
Nyhedsbrevene lægges på hjemmesiden, der opfordres til at pårørende melder sig til 
”nyhedsmodulet”, så man modtager en mail, når der er nyt.  
 
 
Med venlig hilsen  

 
Claus Rosengaard 
Formand for Pårørenderådet 


